Chap 2 - Remédiation - Gestion des signes -

‘Entrainement

Correction 1
a. (3x+2)(5x +4) = 3xxbx + 3xx4+ 2x5x + 2x4
= 1527 4+ 12z + 10z + 8 = 152% + 22z + 8
b. (z—-2)2z+1)=2zx2zx+x1+ (—2)x2z+ (—2)x1
=222+ —4r —2=222 -3z -2
c. (—2z+1)(xz—-1)
= (—2z)xx + (—2z)x(=1) + Ixx + 1x(-1)
= 22 4+24+2—-1=-2224+32x -1
d. (bzx —2)(-3—x)
= bax(=3) 4+ 5xx(—z) + (—2)x(=3) + (—2)x(—=x)
= —15z — 522 + 6 + 20 = —ba2? — 13z + 6
Correction 2
a. (Bx+1)(2x+4) =3xx2x 4+ 3xx4+ 1x2zx + 1x4
=622 +122 + 20+ 4 =622+ 14z + 4
b. 2z —1)(-3z+1)
= 2ox(=3z) +2xx1+ (—1)x(=3xz) + (-1)x1
= 622 +2x+3x—1=—622+5z—1
c. 2—x)(x—2)=2xx+2x(=2)+ (—z)xx+ (—)x(-2)
=2r—4—a2?>+2r=—2>+4rx—4

d. Cette expression est le produit de trois facteurs; il existe
donc plusieurs maniéres (mais toutes équivalentes) d’ef-
fectuer le développement de ’expression :

® Premiére méthode :
2(5x — 2)(x + 1)

= 2(bzxx +5rx1l+ (—=2)xz + (—2)x1)
= 2(5x2+5x+—2x+—2) =1022 46z —4

® Deuxiéme méthode méthode :
25z —2)(x +1) = (10 — 4)(x + 1)

= 10zxx + 10zx1 + (—4)xz + (—4)x1
= 1022 + 10z — 4z —4 = 1022 + 62 — 4
e. —(z+1)(xz+1)=—(zxx+azxl+1Ixz+1)
= —(@*+22+1)=-22-2x—1
f. (=22 —1)(-7—4x)
= (-22) X (-7)+(-22) X (<42 )+ (-1) x (-7)+(-1) x (-4x)
=14+ 822 +T7+4x =822+ 18z + 7
Correction 3
a. 2(1‘—2)+3(£L‘+2)=2$—4+3$+6:5$+2
b. 4(1—x)+(3x+1):4—4x+3x+1:—x+5
c. 32z —5)—2(x—1)=6x—-15—2zx+1=4z—14
d. 3(3x—2)—(2—x)=9:z:—6—2+2x=11z—8
e. —4(x—2)+32z+1)=—-4r+8+6x+3=2x+11

f. 3(20—2) ~3(2—3z) =62 —6— 6+ 9z = 15z — 12

Correction 4
a. 3(z—1)+ (z+1)(2z+1)
= 3x73+(21‘2+x+2x+1) =222 4+ 62 — 2

=3

(z+2)(z+1) + (z+3)(2z - 1)

:(x2+x+2$+2)+(2x2—a?+6m—3)

:(x2+3x+2)+(2x2+5$—3):3x2+8x—1

¢. 5(x—1)(z+4)—3(z+2)
:5(x2+4m—x—4)—3x—6
:5(362—1—395—4)—3:10—6
= bz + 152 — 20 — 3z — 6 = ba® + 12z — 26

d. —(2z-3)+z(z—1)=—-20+3+2"—=
=22 -3r+3

e. 2-z)(1+=)—3(5-22)
= (2422 —2—2*) — 15+ 6z
:(71:2+w+2)715+6:r:7932+7x713

f. 3z(z—1)— (z—2)(2z —4)
:3x2—3$—(2x2—4x—4x+8)
:3x2—3x—(2x2—8x+8)
= 322 -3z — 222 +8r — 8 = 2% + 51 — 8

Correction 5

a. 3(z+2)+2(2x—1)=3x+3x2+2x2z —2x1
=3rx+6+4r—-2=Tx+4

b. 2(—x —2)(2z —6)
= 2[—axx2z — xx(—6) — 2x2x — 2x(—6)]
= 2(—22% + 6z + 4z + 12)
= 2(—22% + 2z + 12) = —4a® + 4z + 24

c. 3x(2x —4) —5(4 —x) = 3zx2x — 3xx4 — (5x4 — 5xx)
= 622 — 122 — (20 — 5z) = 622 — 122 — 20 + 5z
= 622 — Tz — 20

d. (2z—5)(z+1) =2xxx+ 2xx1—5xx —5x1
=202 4+2x—5r—-5=22> -3z -5

e. —(z+2)+3(222+1)=—x—2+3x22%+3x1
= —2-2+622+3=622 -2 +1

f. —(z—-3)(7T—2z) = (—z+3)(7—22)

= —Tx + 222 4+ 21 — 62 = 22% — 13z + 21
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